



ΣΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

Ζουαζιλάνδη...

ΟΙ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ παραστάσεις — συγγνώμην οἱ τελευταίες συνεδριάσεις τῆς Βουλῆς, σύμφωνα μὲ ὅσα υποστήριξε προχθές θεατρικός επιχειρηματίας, ἔχουν αποκτήσει τόσο μεγάλη ακροαματικότητα ὥστε νὰ δημιουργοῦν ἕνα καινούργιο πρόβλημα στὸ «σῶου μπίζνες»! Ὅσο καὶ ἂν φαίνεται υπερβολικό, ο ἐν λόγω επιχειρηματίας παρεπονείτο ὅτι ἂν ἡ εφετινὴ θεατρικὴ περίοδος δὲν περπατάει καὶ τόσο σπουδαία, αὐτὸ οφείλεται στὸ... Κοινοβούλιο: «Ἐκτὸς ἀπὸ τὸ ποδόσφαιρο τῶρα ἔχουμε ἕνα νέο ανταγωνιστὴ, ποῦ κρατᾶει τὸν κόσμον μπροστὰ στὴν τηλεόραση. Τίς συνεδριάσεις ἐπὶ ἐπιπέδου πολιτικῶν ἀρχηγῶν. Ὅσο αυτοὶ κόπτονται στὴ Βουλὴ γιὰ τὰ συμφέροντα τοῦ λαοῦ, τόσο εμεῖς δὲν κόβουμε εἰσιτήρια»...

Λέτε νὰ εἶχε δίκιο ὁ ἄνθρωπος; Εἶχε πάντως ἐπιχει-

ΤΟΥ Δ. ΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

ρημα. Ὅτι τὴν Τετάρτη τὸ βράδυ π.χ., ποῦ ἀνέβηκε στὸ Κοινοβούλιο τὸ μονόπρακτο τῆς ἀνατροπῆς Σημίτη, σὲ αἰφνιδιαστικὴ σκηνοθεσίᾳ Παπανδρέου, οἱ πραγματικοὶ ἠθοποιοὶ στὰ θεάτρα ἐπαιζαν μπροστὰ σὲ ἄδεια καθίσματα.

Ἄν πράγματι παρατηρεῖται μιὰ τέτοια μεταστροφή τοῦ ενδιαφέροντος τοῦ κόσμου ἀπὸ τὴν θεατρικὴν στὴν κοινοβουλευτικὴ σκηνή, τότε τὸ φαινόμενο ἔχει καὶ μιὰ εὐχάριστη πλευρᾶ. Ἐπιβεβαιώνει αὐτὸ ποῦ ἀνέκαθεν επικαλεῖται ὁ κ. Ἀνδρέας Παπανδρέου καὶ ὀρισμένοι διαφωνοῦν: τὴν πολιτικὴ ωριμότητα τοῦ ἐλληνικοῦ λαοῦ...

Ὁ πρωθυπουργὸς τὴν επικαλέσθηκε καὶ τὴν Τετάρτη τὸ βράδυ, μετὰ τὴν «διευκρίνιση» γιὰ τὴν ΑΤΑ. «Αὐτὸς ὁ λαὸς —εἶπε— θὰ χειροκροτῆσει καὶ θὰ εγκρίνει τὸ ἔργο ποῦ ἔχουμε κάνει καὶ ποῦ εἶναι μοναδικό».

Φυσικὰ μόνον ἕνας λαὸς μὲ μεγάλη πολιτικὴ ωριμότητα μπορεῖ νὰ κάνει κάτι τέτοιο. Καὶ συμφωνοῦμε, νομίζω, ὅλοι μὲ τὸν κ. πρωθυπουργό, ὅτι τὸ ἔργο ποῦ ἔχει γίνεαι ἀπὸ τὴν κυβέρνησή του εἶναι πράγματι μοναδικό. Ποιᾶ ἄλλη κυβέρνηση ἔχει πετύχει ὡς τῶρα νὰ καταργεῖ ἡ ἴδια, τὴν επομένη, τίς αποφάσεις ποῦ ἔχει πάρει, ἐπίσης ἡ ἴδια, τὴν προηγουμένη; Καί, ἀκόμη, ποιᾶ ἄλλη κυβέρνηση ὡς τῶρα ἔχει κατορθώσει νὰ τὸ κάνει αὐτὸ ἐπὶ ἔξη χρόνια καὶ νὰ μὴν πέφτει;

Χωρὶς... πολιτικὰ ὥριμο λαὸ μποροῦσε νὰ συμβαίνει κάτι τέτοιο; Συνεπῶς ὁ κ. Παπανδρέου ἔχει ἐκτιμῆσει ρεαλιστικότερα, ἀπὸ τοὺς ἄλλους, πόσο μεγάλη εἶναι αὐτὴ ἡ πολιτικὴ ωριμότητα τοῦ λαοῦ. Τόσο μεγάλη, ὥστε νὰ μὴ χρειάζεται καν νὰ τὸν κυβερνάς...

Εμεῖς οἱ ἀκώριμοι δὲν μπορούμε νὰ ἐκτιμῆσουμε ὅτι ὅλη αὐτὴ ἡ συνεπέστατα ἐξελισσόμενη διάλυση τοῦ τόπου εἶναι τὸ εὐτυχές ἀποτέλεσμα μιᾶς νέας κυβερνητικῆς ἀντίληψης, ἐντελῶς προοδευτικῆς. Τόσο προοδευτικῆς, μάλιστα, ὥστε νὰ μὴν ἀντέχουν ὡς τὸ τέλος ἀκόμη καὶ στυλοβάτες τῆς. Κάποια στιγμή, ὡς «στρατιῶτες τῆς ἀλλαγῆς», παρεξηγοῦν τὸν «λοχαγό» τους καὶ χάνουν ἕνας ἕνας τὰ μετερίζια τους. Κάπως ἔτσι τὴν ἔπαθε καὶ ὁ κ. Σημίτης. Παρεξήγησε τὸν πρωθυπουργό καὶ ἐξέλαβε τὴν τὸσο δημοκρατικὴν του παρέμβαση στὴν ΑΤΑ ὡς ἀπευθυνόμενῃ σ' αὐτὸν ἄλλη ΑΤΑ — δηλαδὴ Ἄντε Τῶρα Ἄντιο...

Δὲν εἶχε τὴν πολιτικὴν ωριμότητα νὰ παραδεχθεῖ ὅτι εἶναι δυνατόν σὲ μιὰ δημοκρατία τοῦ τρίτου δρόμου νὰ βρῆσκει κανεὶς ἀπὸ τὴν μιὰ μέρα στὴν ἄλλη στὸ δρόμο. Ὅτι εἶναι φυσικὸ ἀποφάσεις ποῦ, ὑπὸ τὴν προεδρία τοῦ κ. Παπανδρέου, εἶχε λάβει τὴν μιὰ μέρα τὸ ΑΣΟΠ, νὰ ἀκυρώνονται τὴν ἄλλη ἀπὸ τὸν ἴδιο κ. Παπανδρέου, σχεδὸν σὰν μῦθοι τοῦ Αἰσῶπ...

Ζήτημα λεπτομέρειας! Ἴσως, ὁ κ. Σημίτης, εἶχε λησμονήσει πρὸς στιγμήν τὴν βασικὴν πρωθυπουργικὴν υποθήκη «Εγὼ ἀπλῶς προεδρεύω». Συνεπῆς σ' αὐτὴν, ὁ πρωθυπουργός, ἀποδέχθηκε ἀπλούστατα τὸ «μήνυμα» τῶν λεγομένων «κομματικῶν», ποῦ ἦταν διατυπωμένο μὲ τὴν κωδικὴν λέξη ...ΑΣΟΠ. Ἦτοι: Ἀναγκάσατε Σημίτην Ὀλοταχῶς Παραιτηθεῖ. Τὸ λάθος τοῦ κ. Σημίτη ἦταν πῶς πίστευε ὅτι καὶ τὴν Τετάρτη τὸ βράδυ ΑΣΟΠ ἐξακολουθοῦσε νὰ σημαίνει Ἀνώτατο Συμβούλιο Οἰκονομικῆς Πολιτικῆς. Ἐνῶ ἤδη εἶχε ἀφεύκτως μετεξελιχθεῖ σὲ Ἀνώτατο Σύμβολο Ὀλοκληρωτικῆς Πρωθυπουργίας.

Αὐτὰ.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ Πειραιά κ. Ανδρέας Ανδριανόπουλος σχολιάζοντας τις πρόσφατες πολιτικές και οικονομικές εξελίξεις, διαπίστωσε για άλλη μία φορά, τις εγγενείς αδυναμίες του κρατικισμού και την έλλειψη πολιτικής κατεύθυνσης από την πλευρά της κυβέρνησης. «Την κυβέρνηση» είπε ο κ. Α. Ανδριανόπουλος, «την χαρακτηρίζει πολιτική δυσκαμψία, ενώ με την εισοδηματική πολιτική που ανακοινώθηκε δεν διαφαίνονται πιθανά κάποια σημάδια ελπίδας για τους εργαζόμενους. Έφθασε, λοιπόν, η ώρα για μία ρεαλιστική πολιτική που με τολμηρές αποφάσεις θα προχωρήσει στην απελευθέρωση της αγοράς και την μείωση των κρατικών ελλειμμάτων. Έτσι, με την αναθέρμανση της οικονομίας, οι αμοιβές των εργαζομένων θα γίνουν αξιοπρεπείς και τα νέα παιδιά θα βρίσκουν έντιμη δουλειά, χωρίς να υφίστανται τον εξευτελισμό του συνωστισμού σε πολιτικά γραφεία και προθάλαμους κομματικών οργανώσεων».

Η ΕΙΔΗΣΗ της εβδομάδος — η παραίτηση Σημίτη, ύστερα από την ΑΤΑ



του πρωθυπουργού στη Βουλή το βράδυ της Τετάρτης — δόθηκε πρώτα από τον Ραδιοσταθμό της Αθήνας, λίγα λεπτά αφ' ότου αποφάσισε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας να παραδώσει τα ηνία, και μαζί την ευθύνη, για την χάρση της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης. Την είδηση μετέδωσε ο ίδιος ο διευθυντής του «Αθήνα 984», Γιάννης Τζαννετάκος, διακόπτοντας την έκτακτη εκπομπή για τον Γοργοπόταμο με την έκτακτη ανατίναξη του όλου σχεδιασμού της εισοδηματικής πολιτικής της κυβέρνησης! Κι ενώ όλη η Αθήνα βούιζε από το μεγάλο νέο, τα ραδιόφωνα και οι τηλεοράσεις του Ενιαίου Φορέα αποφάσισαν την ενιαία φήμιση της ενημέρωσης του λαού. Στα τηλέφωνα του Σταθμού στη Λιούσιων, οι ακροάτες ζητούσαν νεώτερα, για να πάρουν υπεύθυνη απάντηση από το επόμενο δελτίο ειδήσεων ότι ο κ. Σημίτης συντάσσει το κείμενο της δήλωσης παραίτησής του. Και μόνον την Επόμενη Ημέρα, την Πέμπτη δηλαδή, αποφάσισε η κυβέρνηση μέσω της Ζαλοκώστα να δώσει την άδεια σε ραδιοτηλεοράσεις να πούν την «είδηση», ύστερα από τώσεως ώρες στον κόσμο! Η πρωτιά, η επιτυχία του Σταθμού του Δήμου Αθηναίων που έρχεται να προστεθεί στην μακριά αλυσίδα της υπεύθυνης κάθαρσης πολυφωνικής ενημέρωσης εξηγεί την ραγδαία αύξηση ακροατικότητας του Σταθμού. Τέτοια ακούν στο Καστρί, στο Μαξίμου και τρέμουν την δύναμη του Σταθμού, και ψάχνουν να βρουν τρόπο, να τον ελέγξουν, φτιάχνοντας Διατάγματα κατά παραγγελία. Αν η δύναμη του Ραδιο-Αθήνα είναι ο σεβασμός στην είδηση, και στην ενημέρωση του κόσμου. Από την οποία έχει παραίτηθεί, πρό

πολλού, το κρατικό δίκτυο ραδιοτηλεόρασης. Αλλά αυτό, πιά, δεν είναι... είδηση!

Η ΑΠΡΟΣΜΕΝΗ απομάκρυνση του Μιχάλη Λιάπη από την Βουλή δεν τον εμπόδισε, αυτό το διάστημα που μεσολάβησε, να επιδείξει ένα ιδιαίτερο πολιτικό ζήλο και μία αξιόπαινη κομματική δραστηριότητα που την καθρεφτίζουν, όχι μόνον οι πολυώριμες ομιλίες του, αλλά και η μάχιμη πολιτική αρθρογραφία του στον Τύπο. Αυτά, ακριβώς, τα άρθρα του έχει εντάξει σε μία ενότητα πολιτικού προβληματισμού που αποτελεί και το περιεχόμενο του βιβλίου του, το οποίο μόλις κυκλοφόρησε, από το βιβλιοπωλείο της «Εστίας», και του οποίου ο τίτλος είναι «Για μία Ριζοσπαστική Ανάσωση». Το βιβλίο, το οποίο περιλαμβάνει 21 πολιτικά κείμενα, το προλογίζει ο ίδιος ο Μιχάλης Λιάπης, για χ' αναφερθεί για πρώτη φορά, δίνοντας την ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα προσωπική του άποψη στην πολύκορη δικαστική υπόθεση στο Εκλογικό, που του ακύρωσε την εκλογή του στην Β' Αθηνών. Μία αξιολογική δουλειά που, όπως ο συμβολικός τίτλος υποδηλώνει, έχει ως κύριο όξονα τον προβληματισμό του συγγραφέα για την πορεία της κοινωνίας και ειδικότερα των πολιτικών πραγμάτων. Και ο ίδιος στο προλογικό του σημείωμα αναφέρεται στη σημερινή κοινωνία που — όπως γράφει — «πάσχει από στασιμότητα σε ιδέες, αξίες, θεσμούς και πρόσωπα. Όπως και οι πολιτικές δυνάμεις του τόπου... Χρειάζεται σταθερή, αέναη και ριζοσπαστική ανανέωση. Κυρίως σε πολιτικούς «καλούς καγαθούς» που θα πρωταγωνιστήσουν και θα παραδειγματίσουν σ' αυτή την αναγκαία αναγεννησιακή πορεία. Πορεία για μία νέα νοοτροπία...».

Ο ΝΕΩΤΕΡΟΣ ανάμεσα στους νέους εκλεγέντες για το Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου είναι ο οφθαλμίατρος Στέλιος Χατζηγάκης, 38 χρόνων, διδάκτωρ του πανεπιστημίου Αθηνών, άλλοτε επιμελητής της οφθαλμολογικής κλινικής του Χάρβαρντ και του Ευαγγελισμού, αδελφός του γνωστού βουλευτή Τρικάλων της Νέας Δημοκρατίας. Ο Στέλιος Χατζηγάκης εξελέγη με το φιλελεύθερο ψηφοδέλτιο διαδηλώνοντας ταυτόχρονα την απόφασή του «να αγωνιστεί πέρα από κομματικές οεότητες για να ξαναβρεί ο Έλληνας γιατρός τη χαμένη περιφάνεια του επαγγέλματός του και ο Έλληνας ασθενής εκείνη την περιθαλψή που δικαιούται». Το νέο Δ.Σ. του ΠΙΣ θα δραστηριοποιηθεί με τον καινούργιο χρόνο, κάτι που περιμένει ανυπόμονα ο νέος συνδικαλιστής, γιατί όπως τόνισε σε πρόσφατη εκδήλωση με την ευκαιρία της εκλογής του «το πρόβλημα της υγείας δεν μπορεί να περιμένει. Χρειάζονται λύσεις άμεσες, λύσεις ουσιαστικές, που ανήκουν στη δυναμική πρωτοβουλία των ίδιων των γιατρών».

ΔΕΥΤΕΡΗ έκδοση του βιβλίου του Κωνσταντίνου Τσάτσου «Ο άγνωστος Καραμανλής» κυκλοφόρησε τις μέρες αυτές από την «Εκδοτική Αθηνών». Το βιβλίο αυτό, στο οποίο ο συγγραφέας του έχει διευκρινήσει «Μία προσωπογραφία», διαφέρει πράγματι από τις άλλες, τις επίσημες βιογραφίες του Καραμανλή λόγω της μακράς φιλίας του με τον Τσάτσο. Η προσωπική γνωριμία, οι κονοί αγώνες, τα μικρά περιστατικά που έχουν καταγραφεί στις σελίδες του βοηθούν πραγματικά την πληρέστερη κατανόηση της ζωής και του χαρακτήρα του Έλληνα πολιτικού. Όπως και η μακρά αλληλογραφία που υπήρχε ανάμεσα στους δύο άντρες, μέρος της οποίας παραθέτει ο συγγραφέας. «Η δημοκρατία, όπως ξέρετε — του έγραφε από το Παρίσι το 1966 ο Καραμανλής — στηρίζεται παντός εις την αυτοπειθαρχία και τον σεβασμό των νόμων. Γιατί η ελευθερία η οποία αποτελεί τον υπέρτατο σκοπό της, δεν μπορεί να υπάρξει χωρίς τον σεβασμό της ελευθερίας των άλλων... Και μήν ξεχνάτε ότι θα σε έβλεπα με μεγάλη χαρά στο Παρίσι. Μολονότι θα προτιμούσα αντ' αυτού να σε υποδεχθώ σ' ένα χωριό της Ελλάδος. Γιατί όπως ξέρετε στην ωραία αυτήν πόλη έζησα τα σκληρότερα χρόνια της ζωής μου...».

Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ Εικόνα «Αξίον Εστί», γύρισε στον χώρο όπου ανήκει και πού φυλάσσεται με όλη την ευλάβεια των μοναχών στο Πρωτάτο του Αγίου Όρους. Μένουν όμως οι εντυπώσεις από το πρωταναές προσκύνημα, ενός εκατομμυρίου λαού, με άσχημες τις περισσότερες φορές καιρικές συνθήκες και την ενθαρρυντική διαπίστωση που σημείωσε ιδιαίτερα ο κ. Κωνσταντίνος Καραμανλής, ότι, το θρησκευτικό συναίσθημα δεν έχει αμβλυνθεί. Αλλά, μένει και κάτι άλλο που δεν πρέπει να μείνει, για να μη σκανδαλίζει τους πιστούς.

Οι αγιορείτες, όταν έφεραν την Εφέσια εικόνα τους, έθεσαν μερικούς όρους. Πρώτον, ότι οι ίδιοι δεν πρόκειται να πάρουν ούτε μία δραχμή από τις εισφορές των πιστών. Δεύτερον, αυτά τα χρήματα να διατεθούν στα φιλανθρωπικά ιδρύματα της Αρχιεπισκοπής. Και τρίτον, αυτό να γίνει με πλήρη διαφάνεια. Δηλαδή: Πόσα χρήματα είναι. Ποιοί τα μέτρησαν, πώς και πού διατέθηκαν. Εννοείται ότι όλα αυτά να ανακοινωθούν επίσημα από την Αρχιεπισκοπή με την ευθύνη του μακράν πάσης υποψίας Αρχιεπισκόπου κ. Σεραφείμ.

Ο ΝΕΟΣ γενικός γραμματέας του ΕΟΤ, κ. Κ. Σκούρας, έχει εμπιστοσύνη στις ικανότητες και τις δυνατότητες των υπαλλήλων του Οργανισμού. Ο παρακάτω διάλογος, σε μία πρόσφατη συνάντησή του μαζί τους, είναι ενδεικτικός: «Κύριε γενική, επί ένα μήνα μάς θγάζετε το λάδι στη δουλειά. Τώρα, τι μένει να μάς θγάσετε;». «Μά... τον καλύτερο εαυτό σας».

Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Πειραιώς Πάυλος Σαρλής ξέρεει να θλάπει μακριά, στην Ενωμένη Ευρώπη, διατηρώντας την επαφή με την ελληνική καθημερινή πολιτική πραγματικότητα, μέσα κι έξω από την Βουλή. Επέστρεψε χθές, από το Στρασβούργο ο κ. Σαρλής, τον οποίο έχει επιλέξει ως εκπροσωπό της η Κοινοβουλευτική Νομική Επιτροπή του Συμβουλίου της Ευρώπης στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή Νομικής Συνεργασίας — στην οποία μετέχουν κυβερνητικά στελέχη και νομομαθείς των ευρωπαϊκών χωρών. Ένα από τα βασικά θέματα που απασχόλησε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Νομικής Συνεργασίας ήταν η διπλή εθνικότητα στους μικτούς γάμους, μία πρόταση που έχει εισηγηθεί ο κ. Σαρλής από τον Νοέμβριο του '86, και η οποία κερδίζει, συνεχώς, έδαφος, στην Ευρώπη. Απόδειξη ότι στη συνεδρίαση αυτή του Στρασβούργου η ΕΠΝΣ, με μεγάλη πλειοψηφία, αποφάσισε να συστήσει Επιτροπή ειδικών που θα εισηγηθεί τις αναγκαίες μεταβολές για την καθιέρωση της διπλής εθνικότητας στους μικτούς γάμους.



Στις συνεδριάσεις, που διήρκεσαν από την Δευτέρα ως την Παρασκευή, ο Έλληνας βουλευτής τόνισε ιδιαίτερα τις κοινωνικές διαστάσεις του προβλήματος που αφορά εκατομμύρια μικτών γάμων και το οποίο τείνει να λάβει ανησυχητικές διαστάσεις στις διάφορες χώρες της Ευρώπης. Τα ζευγάρια με διαφορετική εθνικότητα βρίσκονται σε μειονεκτικότερη θέση σε σχέση με εκείνα που έχουν ίδια εθνικότητα, και αυτή την διάκριση επιδιώκει να εξαλείψει η διπλή εθνικότητα. Η Ελλάδα έχει ουσιαστικό κέρδος από την αποδοχή της πρότασης του Πάυλου Σαρλή, διότι έτσι το πλήθος των Ελλήνων μεταναστών που εργάζονται σε ξένη χώρα και δημιουργούν οικογένεια με αλλοδαπές θα μπορούν να διατηρούν, αυτοί και τα παιδιά τους, και την ελληνική υπηκοότητα.

ΣΤΑ βάθη της Ανατολίας, στο Ντιγιορμακίρ, την πρωτεύουσα του Κουρδιστάν, και στην Τραπεζούντα του Πόντου, στις ακτές της Μαύρης Θάλασσας, πήγε ο ευρωβουλευτής της Ν.Δ. κ. Γ. Σαρεϊδάκις για να παρακολουθήσει, ως παρατηρητής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, τις συνθήκες που γίνονται σήμερα οι εκλογές στην Τουρκία. Η άλλη ομάδα της αποστολής, στην οποία μετέχουν δύο ακόμη Έλληνες ευρωβουλευτές, πήγε στην Κωνσταντινούπολη και στη Σμύρνη. Από τις ελάχιστες πληροφορίες που υπάρχουν για τους Έλληνες και Κύπριους αγνοούμενους που πήραν αιχμάλωτους οι Τούρκοι μετά την εισβολή στην Κύπρο, προκύπτει πως μερικοί τουλάχιστον βρίσκονται στα μπουντρούμια του Ντιγιορμακίρ.

Θά κατορθώσουν άραγε οι Ευρωβουλευτές να φέρουν τουλάχιστον πίσω αχτίδα ελπίδας για τη ζωή και το γυρισμό των αγνοουμένων;

Α ΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΑ δεξίωση με καλεσμένη ολόκληρη την βρεταννική παροικία, πολλούς Έλληνες φίλους και Έλληνες ιεράρχες, έδωσε ο πρέσβης της Αγγλίας σέρ Τζέρεμι Τόμας προς τιμήν του πρωθυερέα του Αγίου Παύλου Κ. ΤΖ. Πήκ, που αναχώρησε τις μέρες αυτές για την Βιέννη Συμμαθητής από το σχολείο, ξαναβρέθηκαν με συγκίνηση στην Ελλάδα. «Ποιος να μάς τό 'λεγε — σημείωσε σε μικρό αποχαιρετιστήριο λόγο του ο ιερέας — την εποχή που διαβάσαμε στο ίδιο θρανίο τον Πελοποννησιακό Πόλεμο πώς θα συναντιόμασταν στη χώρα του Θουκυδίδη, εσείς πρέσβης κι εγώ ιερέας της πρεσβείας...». Στόν αιδεσιμώτατο Πήκ οι ενορίτες του πρόσφεραν δώρο μία λαϊκή ελληνική εικόνα που παρουσιάζει το εσωτερικό του Αγίου Αρτεμίου της Μυκόνου. «Τίποτα καλύτερο τού εipe από τό να μού χαρίσετε τό εσωτερικό μιάς ελληνικής εκκλησίας. Της Ορθόδοξης εκκλησίας που στήριξε διά μέσου των αιώνων τήν καρδιά και τό θάρρος των Ελλήνων...».

ΥΠΕΡΜΑΧΟΣ των γυναικείων θέσεων και... ευρωφρεμιστής! Εντυπωσίασε ο νεότερος Ευρωβουλευτής μας Άκης Γεροντόπουλος με την ομιλία του, που είχε θέμα την «Ευρωπαϊκή πορεία για την ισότητα ανδρών και γυναικών». Η εκδήλωση έγινε στην ιδιαίτερη πατρίδα του, την Αλεξανδρούπολη, ύστερα από πρόσκληση του τοπικού τμήματος γυναικών της Ν.Δ., μπροστά σε κατάμεστη αίθουσα του Ξενοδοχείου Και όπως παρατήρησε η πρόεδρος «για πρώτη φορά σε συγκέντρωση γυναικών υπάρχει ευπρόσθη παρουσία ανδρών».

Έγινε, λοιπόν, μία καλή αρχή και για να δούμε τί είχε στην ακριτική μας Αλεξανδρούπολη ο γιατρός — ευρωβουλευτής: «Δέν αρκούν οι νόμοι για να φθάσουμε στην ισότητα. Χρειάζεται αλλαγή νοοτροπίας και παιδεία κατάλληλη... Οι γυναίκες τα καταφέρνουν καλύτερα από μάς τούς άνδρες σε υποθέσεις που ως πριν από λίγο εθεωρούντο αποκλειστικά ανδρικές. Η Ευρώπη έδωσε στη γυναίκα τη θέση που της αρμόζει τόσο με την λήψη θεσμικών μέτρων όσο και με τό να δώσει στις γυναίκες τις ευκαιρίες να αναδειχθούν. Όπως π.χ. η κυρία Σιμόν Βεϊλ, η οποία είναι η πιο επιτυχημένη ως τώρα πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου».

Κι έδωσε και τον εξής ορισμό, που χειροκροτήθηκε: «Γιά μάς τούς Νεοδημοκράτες ο ρόλος της γυναίκας περιλαμβάνεται στο τρίπτυχο «σύντροφος — μητέρα — εργαζόμενη».